

Заявка
на участие в ежегодном конкурсе
«Лучшие практики по содействию развитию конкуренции»

№ п/п	Наименование практики по содействию развитию конкуренции: "Обряд поклонения Вит Хону" - День обласа, включающий соревнования по гребле на обласах.	
1.	<p>Наименование заявителя: <i>(наименование органа исполнительной власти автономного округа / органа местного самоуправления муниципального образования автономного округа / хозяйствующего субъекта)</i></p> <p>Контактная информация исполнителя: фамилия, имя, отчество; место нахождения; телефон, адрес электронной почты</p>	<p>Администрация Нефтеюганского района Дьяконов Евгений Евгеньевич, заместитель председателя комитета по физической культуре и спорту, Департамента культуры и спорта Нефтеюганского района г.Нефтеюганск, улица Сургутская, 3, 8(3463)27-80-35, Fkisnr@mail.ru</p>
2.	<p>Направление реализации практики, соответствующее целям и принципам государственной политики по развитию конкуренции</p>	<p><i>повышение удовлетворенности потребителей за счет расширения ассортимента товаров, работ, услуг, повышения их качества и снижения цен</i></p>
3.	<p>Описание практики (в т.ч. актуальность, целесообразность реализации практики, уникальность)</p>	<p>В Нефтеюганском районе созданы благоприятные условия для сохранения традиционной культуры коренных народов, чьи представители проживают не только на территории таежных юрт, но и в поселениях муниципалитета. В целях сохранения культурного наследия КМНС, на территории Нефтеюганского района ежегодно отмечают национальные и традиционные праздники. Самые яркие из них – Вурна хатл или Вороний день и Вит хон хатл. У нас появилась идея проведения национального праздника народов ханты "Обряд поклонения Вит Хону" - празднование Дня обласа. Участниками праздника стали представители городского и 9 сельских поселений Нефтеюганского района. "Обряд поклонения Вит Хону" провели на территории базы отдыха «Сказка», сп. Салым (озеро Сырковый сор) и сп. Лемпино (озеро Курья). В рамках праздника были организованы тематические площадки, на которых гостям предлагали научиться делать изделия из бисера, бересты и лоскутков, пригласят принять участие в краеведческих викторинах и продегустировать блюда национальной кухни. Национальный праздник собрал не менее 1200 человек. В рамках мероприятий с концертной программой выступили творческие коллективы</p>

		Домов культуры, расположенных на территории Нефтеюганского района. Главным событием праздника стали захватывающие, динамичные, яркие соревнования по гребле на обласах в разных возрастных категориях - от 10 лет и старше. Зрелищные заплывы: одиночные гонки стоя, эстафеты, гонки экипажей «Двойки» и «Тройки». Участие в праздничной программе приняли представители общественных организаций, хранящих и развивающих традиции коренных народов Севера. Помимо концертной программы и соревнований по гребле на обласах, гостей праздника ждали состязания по северному многоборью, где все желающие смогли испытать ловкость в метании аркана и выносливость в прыжках через нарты. В ходе праздника была представлена демонстрация обрядов, таинств, национальных танцев, песен. Территорию проведения праздничных мероприятий украсили экспозиции в виде национальных жилищ ханты. Чумы, нарты, лодки, рыбакские сети, шкуры животных и другие предметы традиционного быта перенесли зрителей далеко от привычного окружения городского жителя двадцать первого века.
4.	Сроки внедрения / реализации практики	Июнь 2024 года
5.	Используемые ресурсы при реализации практики (финансовые, трудовые, материальные, технические и другие)	<p>На реализацию проекта заложено 998 450, 00 рублей</p> <p>Грант Губернатора Югры для НКО 2023 года Организацией и проведением мероприятия занимались сотрудники комитета по делам народов Севера, охраны окружающей среды и водных ресурсов, члены Сборной Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по ездовому спорту, сотрудники учреждений культуры и спорта Нефтеюганского района, администрация и технический персонал базы туризма и отдыха «Сказка».</p> <p>Местом проведения мероприятия стала база туризма и отдыха «Сказка», инфраструктура которой была задействована в полном объеме, использовалась сценическая площадка, домики для размещения участников и гостей, кафе, банкетные залы, две парковки, были проложены специальные трассы для спортсменов.</p> <p>На мероприятии была организована работа индивидуальных предпринимателей и бизнесменов района по предоставлению услуг питания и продажи сувенирной продукции</p>
6.		Реализация проекта позволит обеспечить жителям доступ к спортивным и культурным благам, создать условия для реализации творческого потенциала населения, сохранить и

		<p>популяризировать культуру, традиции и обычаи малочисленных народов Севера, развить этнотуризм. Продемонстрировать историческое, культурное и духовное наследие народа ханты и манси, сформировать новые формы отдыха для населения.</p> <p>В ходе реализации проекта жители Нефтеюганского района познакомились с обрядами, спортивными и культурными традициями, творчеством народов ханты и манси. Участники проекта приняли участие в проведении обрядов народов ханты и манси, мастер-классах по изготовлению хантыйских кукол, спортивных играх народов Севера, гребле на обласах, северном многоборье и многих других играх. Всего приняло участие в проекте более 1200 человек.</p>
7.	Возможность внедрения и распространения (популяризации) практики в автономном округе	<p>Перспектива проекта отражается в том, что проведение районного праздника - День обласа станет культурной традицией территории Нефтеюганского района, а также станет культурным брендом, который будет привлекать внимание зрителей не только Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, но и других регионов. Это позволит создать устойчивое пространство, способствующее сохранению и укреплению традиций и обычаяев коренных народов Севера. В рамках Дня обласа будет осуществляться онлайн-трансляция спортивных состязаний и культурных мероприятий с целью тиражирования опыта в другие регионы РФ. Проект будет реализовываться ежегодно с участием Комитета культуры и спорта Нефтеюганского района и Администрации Нефтеюганского района, будут проводиться новые форматы праздника на территории Нефтеюганского района. Расширение географии проекта путем трансляции и распространения опыта проведения праздника коренных малочисленных народов через социальные сети и СМИ. В следующем году праздник пройдёт в окружном статусе с приглашением представителей из муниципальных образований ХМАО-Югры. В дальнейшем планируем включить в реализацию проекта представителей Донецкой и Луганской народных республик, а также представителей Запорожской и Херсонской областей с целью знакомства с культурой народов ханты и манси и включения жителей новых территорий в спортивные состязания.</p>
8.	Значимость и практическая польза практики, ее влияние на развитие конкуренции в	<p>В Нефтеюганском районе в тесном взаимодействии по укреплению межнациональных отношений работают</p>

	<p>автономном округе (согласно заданному направлению, соответствующему целям и принципам государственной политики по развитию конкуренции)</p>	<p>бюджетные некоммерческие и общественные организации. Основными направлениями деятельности организаций являются: возрождение, сохранение и развитие национальной культуры и традиций своего народа, организация и проведение массовых культурно-досуговых, а также спортивных мероприятий и состязаний, направленных на дружеское взаимодействие представителей различных национальностей. Традиционными для народа ханты являются соревнования на обласах, которые проводятся с целью пропаганды здорового образа жизни, развития и популяризации национальных видов спорта как составной части самобытной культуры и традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Севера. Традиционные игры, состязания и самобытные физические упражнения имеют комплексный характер воздействия на детей, подростков, взрослого населения, так как решает практически все задачи воспитательного и оздоровительного процесса, поэтому очень важно возрождать и сохранять национальные виды спорта. Проект направлен на разновозрастную аудиторию: дети, подростки, молодежь, трудоспособное население, старшее поколение. Чтобы управлять обласом, нужна сноровка, природная ловкость и упорные тренировки. Подобная форма привлечения внимания к национальным видам спорта очень эффективна, она заставляет детей и молодежь внимательно и уважительно относиться к наследию коренных народов. На сегодняшний день навыки по гребле на обласах пропадают. Но в наших силах развить интерес к этому виду спорта среди жителей Нефтеюганского района. Передать умения и навыки молодому поколению и привить привычки здорового образа жизни. На протяжении всего исторического развития народом ханты были созданы многообразные традиционные игры, которые способствовали быстрейшему становлению профессиональных качеств промысловика-охотника, рыболова, оленевода.</p>
--	--	---

Перечень прилагаемых документов:

1. Архив с фотографиями: <https://cloud.mail.ru/public/JvBJ/QhfRQCYnS>

Председатель комитета
по физической
культуре и спорту
ДКиС Нефтеюганского
района

А.Е. Моисеенко